

# S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

Kereskedőség Kényes utca 175.  
Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel

Előfizetési ár:

Félsz évre 5 frt -- kr -- Félévre 2 frt 50 kr  
Negyed évre 1 frt 25 kr. -- Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Löwenfeld Soma kereskedésében.

## Képviselői közgyűlés.

(Julius 26)

A f. hó 26-án tartott képviselői közgyűlés főtárgya az 1894 évi költségvetés volt.

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk.

*Dancs Béla 1-ső jegyző.* Tisztelt képviselőtestület! Amint a közgyűlési meghívóból méltóztattak látni a közgyűlés tárgya az 1894 évre szóló költség előirányzat lesz. A községi törvény értelmében a javaslat 15 napi közszemlére már ki volt téve s ellene észrevétel, illetve felelkezés nem adatott be. Megfogja talán engedni a tisztelt képviselőtestület, hogy a javaslatot felolvassam. (Halljuk!)

*Dancs Béla.* (Olvassa a költségvetést.)

Szarvas község költség előirányzata az 1894 évre. A Bevétel. Az 1893 évi pénztári maradvány. -- Régi községi adóhátrálékokból 25. -- Községi épületek házbéréből 2000. -- Községi földek hasznbéréből 4995. 86. Berlek által megtérített adókból 716. 8. Házilag kezelt községi földek jövedelméből 5393. -- Vadászati jog

hasznbéréből 482. -- Lásbas jószág eladásából 300. -- Községi bikák hasznbéréből 225. -- Gabona és lásbasjószág mázsálásából 130. -- Állami ménnek tartásáért 265 -- Napszámok községi adójából 153. -- Adóvégrehajtási díjakból 500. -- Ipardíjak s iparhírságokból 250. -- Lakosítási díjakból 20. -- Különfélékből 200 -- Bevétel összege: 15 855 74.

B. Kiadás. Adók és illetékekre 1718 11/2. Adóhátrálékok leírására 475. 15. Tiszti fizetésekre 14850. -- Cselédek fizetésére 6930 -- Cselédek ruházatára 1497. -- Hivatalos utazások s napdíjakra 800. -- Irodai szükségletre 1800. -- Épületek fenntartására- és tűzbiztosítására 1000. -- Iroda körüli napdíjakra 3869. -- Népnevelés és iskolai cselékekre 4403. -- Segélyezés és könyör adományokra 200 -- Községi kórház és ápolásra 1400. -- Bel- és külvilágításra 900. -- Haza hírlapokra s folyóiratokra 173. 50. Károlyi kastély s tartozékai vételárában 4737. 90. Pesti hazai első lakarek-pénztári kölcsöntörlesztése s nyugta

bélyegére 2827. 08 Utca szabályozás és kisajátításokra 1073 60. Nép és fáskeri alakítására 1085. Kegydíjakra 200. -- Tűzoltó eszközök beszerzésére és gondozására 380 05 Községi lovak és állami ménnek ellátására 700. -- Állami csődörések élelmezésére 160. -- Lásbas jószág vételére 1000. -- Mesteremberek s kereskedők számlájára 3000. -- Vadászterületi bér felosztására 228. 50. Vágóhid építésére -- Lásbas jószág s gabona mérleg beszerzésére. -- Előre nem láthatókra 6000. -- Kiadás összege 62 407 89 1/2 Bevétel összege 15 855 74. Mutalkozik hiány 46552 15 1/2

C. Adóalap. Az I-ső csoportbeli költségeknek 424 3 frt 60 1/2 krnak alapul szolgáló összes állami adóból vagyis 122 336 frt 98 krból esik minden forint után 34 7/100 % 42573 frt 26 kr. II. csoportbeli költségeknek 2278 frt 50 krnak alapul szolgáló összes állami adóból vagyis 82 194 frt 12 krból esik minden forint után 2 7/100 % 2301 frt 43 kr III. csoportbeli költségeknek 1780 frt 05 krnak

## T Á R C Z A.

### Kibékülés.

Annyi bizonyos, hogy nem volt rossz szíve a bárónak. Csak a nevelése volt elhibázva. Ő maga sem tehetett arról, hogy a nem kék-verből származott embereket teljesen ignorálta; mert már kora ifjúságában szívébe oltottak azt a teoriát, hogy a születés a származás a fődolog. Minden egyebet me a műveltséget, finomságot is meg lehet szerezni pénzért. de az igazi kékvert soh' Ezt nem pótolhathatja semmi. Lehet valaki bármilyen művelt, tudományos; lehet bármilyen nagy költő vagy művész; mindezen jó tulajdonság elenyésző csekélység azzal a nagy előnnyel szemben, mely a születés által jut az embernek osztályrészül.

Nagyon természetes, hogy ilyen nevelés mellett a különben jószívű bárókiszaszony büszke fenhájzó nő lett es a megvetésnek bizonyos nemével nézett minden-

kire, aki elég szerencsétlen volt es nem kék-verből származott.

Még inkább természetévé vált ez a szokása, midon báró Andorlaky megjeve kint.

Az Andorlaky család egyike volt a legregibb nemesi családoknak. Hajdanta nagy szerepet játszott a közelet terén is ez a család melynek feje főült az utóbbi időben sajátosságos szerencsétlen fatumlebegett. A férfitagok egymásután elhaltak, a mostani családfő is az utolsó férfitag; gyermekkorában sokat betegesedett es csak a sors különös kedvezésének lehet tulajdonítani hogy életben maradt.

Különben Andorlaky báró jószívű, kedélyes ember volt, feleséget híven szerette es rajongott egyetlen fiacskájukért a kis Pali báróért, akinek oly fontos hivatal jutott az életben: fontartani a dícső a nemes Andorlaky nevet. Ő volt a család utolsó férfi tagja.

Édes anyja nem is szerette, hanem imádta a sovány, sapadt boese't-arezu fiacskát, s kedvéért még olyan nagy áldozatot is képes volt hozni, hogy elveiből engedett valamit. Ő méltósága ugyanis azon magasztos elvet vallotta, hogy a cseledek -- nem is emberek. Egy jó szót, egy barátságos pil-

lantast a világ minden kincséért sem juttatott volna egynek sem. Hisz azok azt meg sem is érdekeltek. Végezzek csak el dolgukat tudatosan, ezért pontosan megkapják szegődött bérüket -- s azzal vége. Többre igényt egyáltalán nem tarthatnak.

De már a kis Pali báró lajkajával kivételt kellett tenni. Ez már több szabadságot élvezett, mert hat fontos szerepe volt. De ennek a kivételnek állapotának azonnal vége szakadt, míhelyt a kis báró annyira föléseperedett, hogy a maga emberségéből is tudott taplalkozni.

\* \* \*

Egy szép őszi délután a báró egyedül sétálgatott a kastélyudvarában. Nyaranta ez az udvar valóságos kék paradicsom szokott lenni: a benne virágzó fák es virágok pedig méltan vontak magukra a kastélyban megforduló számos idegen vendég figyelmét.

A báró kedélyét egészen elszomorította a haldokló természet látása, es még egykedvűen sétálgatott a sárga falevelek takarta utakon, egyszerre akartan kívül a majorsági udvarba ért, ahol a gazdaság körébe tartozó cseledek laktak.

alapul szolgáló összes állami adóból vagyis 46,573 frt 06 krból esik minden forint után  $3\frac{3}{100}$  1816 frt 34 kr.

**Dancs Béla,**

h. l. jegyző.

**Melis György,**

bíró.

**Melis Mútyás.** Bátorodom megkérdezni a tisztelt főjegyző úrtól, hogy a költségvetés tárgyalására elegendő számmal vagyunk-e?

**Dancs Béla.** A törvény erre nézve nem rendel el az általános többséget.

**Uhlár György.** Én már a multkor is elszólaltam a népkert tételénél. Jó lenne a népkert jövedelmét is már egyszer befenni az előirányzatba, mert azok a dinnyeföldek nem osztattak ki ingyen. Ha a kiadásokat megtesszük szükséges, hogy a jövedelemtől is tájékozva legyünk.

**Dancs Béla 1-ső jegyző.** A népkert jövedelme benne foglaltatik a «házilag kezelt községi földek jövedelméről» szóló tételben, hol 5393 frt van bevételül előirányozva.

**Uhlár György.** Lehetett volna ezt táan külön czim alatt is felvenni?

**Dancs Béla.** A költségvetés részletezésében benne foglaltatik a népkert is.

**Darabos György.** Kívánja, hogy ezen házilag kezelt földek névszerint vétessek be a költségvetésbe.

**Uhlár György.** Ujból felszólal aziránt, hogy a népkertnek ne csak a kiadásai, de a jövedelmei is külön czim alatt kitüntessenek. Láttam én ott kérem — folytatja — gyönyörű cseresznye oltványokat, amik onnan eltűntek. Mi lett ezekkel, eladtak vagy hova lettek? Ha nem volt a népkert az ősszel leltározva az a nagy baj.

**Dancs Béla.** Igéri, hogy a mennyire lehet minden egyes tétel névszerint fog felmilitetni.

**Uhlár György** szerint a népkertből kell egy pár száz forint haszonnak lenni. **Valach esküdt.** Egy krajczár sincs! A

népkert kérem a hogy megindult, jelenben is úgy van, nincsen ott még eddig semmi jövedelem.

**Darabos György.** Elég baj, hogy a népkerti bizottság nem adta át az esküdt úrnak leltár mellett a kertet, hanem csak úgy a levegőbe dobta.

**Dancs Béla** (A tisztii fizetések tételénél.) A szaparulat ezen tételnél onnan van hogy az eddigi állatorvosi állások 300 250 forinttal volt dotálva. Mintán új állatorvost kell felfogadnunk szükséges a fizetés felemelése, mert másként nem kapunk erre enbert. Hisz Kristoffy állatorvos urnak is épen itt fekszik a kérvénye a mely szerint fizetését 500 frtra kéri felemelni. A tanács e kérdést úgy véli megoldani, hogy az állatorvosi állások egyenkint 400 forinttal dotáltassanak.

**Melis Mútyás** kívánja, hogy az állatorvosi fizetés külön tétel alatt tüntettesék ki.

**Klenk József.** Hát Deutsensmiedt András állatorvossal, hogy vagyunk?

**Dancs Béla.** Az állatorvos úr kegydíját megfogja kapni és állásáról már le is mondott.

**Darabos György.** (A népnevelési tételnél.) követeli azoknak a szegény szülőknek a neveit, kiknek gyermekei ovodába fognak járni.

**Salacz jegyző** Az nem tartozik ide. Az az előjáróság dolga.

**Darabos György.** (Ingerülten.) Nem tartozik ide? A törvény azt mondja, hogy a szegény gyermekek számára állítsuk fel az ovodákat. (Nagy lárma.) Ha én kezdek beszélni akkor rám rohannak valamennyien. Egy éve, hogy fizetünk az ovodára, de nem azokért a szegény gyermekekért, hanem mas gyermekekért. Ha azok játszani akarnak, hát fizessenek értök a luxus kedvelők. Van nekünk elég kiadtunk fentartani

várost, a megyét az orsságot. (Hosszantartó derűlttség.)

**Dr. Haviár Gyula.** Nem értem a gyűlés vezetőségének türelmét, hogy itt a tárgysorozathoz fel nem vett dolgokra engedni vándorolni az egyes képviselőket. A községi költség előirányzat van tárgyalva. Én azt vagyok bátor megkérdezni az előjáróságtól, hogy a költség előirányzat mért tárgyalatik most törvényellenesen és nem az őszi közgyűlésen. Ilyenkor kérem az aratás és építkezések stb. előtt nagyon nehéz a költségvetéshez hozzászólni. Kifogásolom továbbá azt, hogy a költség előirányzat kinyomattatott, holott ez csak a rendezett tanácsú városnál van előírva, valamint azt, hogy a költségvetés alatt a főjegyző és bíró neve szerepel s nincs oda téve, miszerint a javaslatot a tanács nevében irták alá.

**Dancs Béla.** Olvassa az alispán idevágó határozatát mely szerint a költségvetés oda augusztus 15-éig felterjesztendő. Ami a nyomtatványt illeti az régi szokástól kifolyólag osztatott szét s azt a tanácsnevében irták alá.

**Darabos György.** (A tűzoltói felszerelések tételénél.) Minek az a tűzoltóság, nekünk arra szükségünk nincs, ha urizálni akarnak, hát tartsák fel magukat a saját költségükön.

**Dr. Haviár Gyula.** Tudnunk kell azt hogy a tűzoltóság, felállítására kötelezve voltunk s dícséretére legyen mondva az egylet egész katonai szigorral van rendezve és fegyelmelve s annak minden egyes tagja egész odaadással és lelkesedéssel működik. Hisz emlékezzünk csak vissza a két legközelebbi tüzesetre, ha a tűzoltók nem lettek volna ott, mily szerencsétlenségek történhetek volna. Elismerem, hogy Szarvas város népének egyik legszebb erénye az, hogy a tüzeseteknél önfeláldozóan segít ember társán s ép ezért óhajtanám, hogy a tűzoltó egylet népszerűvé téssek hogy így ezen erénye lakosságunknak, valamint a tűzoltóság buzgalma együttes működésben eredményesüljön.

**Darabos György.** Mikor a Csomak-féle ház égett en csuron viz voltam es mikor egy tűzoltót hívtam segíteni, nem jött hanem csak szivarozott. Köszönöm az ilyen tűzoltókat!

**Dr. Haviár Gyula.** Ott parancsnokok is vannak!

**Dancs Béla.** Részletezi a tűzoltóköltségeket s felemlíti ezek közt a tűzorseg napidijait.

**Darabos György.** Hol van az a tűzorseg?

**Dancs Béla.** Itt a város házában.

**Darabos György.** Talán a «Sashan»? (Derűltség)

**Dr. Haviár Gyula.** Az előfogatozást népszerűsíteni óhajtanám, hogy ebből is legyen valami jövedelme a községnek.

**Darabos György.** Én tavaly is megnéztem az előfogatozási költségeket, hát szépen be van ott írva kérem mindenki, aki ezt használta, de csak Haviár ur fizette ki a díjat.

**Dr. Haviár Gyula.** Más is kifizette.

Egyik alacsony ház ajtajában vidám tekintetű parasztszonyt pillanatott meg, aki szorgalmasan varrogatott, míg mellette 2-3 évesnek látszó egészséges arcú, tömzsek fiucska játszadozott a földön, teljes erejéből igyekezve a mellette vigan doromboló macskának tüskés bajuszát kipödörni. A mit ez utóbbi persze nagy macska-indignációval utasított vissza.

A bárónőnek föltűnt a kis parasztfiúnak egészségtől duzzadó arca es önkentelenül is a kis Pali báró jutott eszébe.

Feljök irányította lépteit es bár hogy megeröltetésébe került, tole telhetőleg nyájasan szólította meg a béresasszonyt.

— Mennyi idős e gyermek?

— Kályhatapasztáskor mált három esztendő, csokolom kezeit, — felelé a béresné, nem tudván mire vélni a nagy kiüntetést.

— Milyen erős es egészséges, — szólt ujra a báróné.

Büszkén intntt kezével, megfordult es otthagya a bámuló asszonyt.

\* \* \*

Pali báró a nyar folyamán különböző fürdők használata folytán egy kissé megerősödött s az orvosok ajánlatára —

késő őszig, minde nap egy órai sétát kellett tennie a szabadban. Egy ilyen séta alkalmával, egy hettel a főntebb leirt jelenet után, nevelőnöje kíséretében, a majorsági udvarba tévedt.

A béresné ismet ott varrogatott az ajtóban, a kis béres Palkó megint csak ott játszadozott mellette a földön.

Mikor a kis Pali báró a Palkó gyereket meglátta, elfelejtette, hogy az ő ereiben hamisítatlan kekvér es őrgedez: nem jutott eszébe, hogy az ő ősei Árpád apánkkal jöttek szép Magyarországra: — oda futott hozzá, megölelte megcsókolta es élénk taglejtéssel adta tudtára, hogy játszani szeretne vele. Beszélt is valamit, de a szegény Palkónak a szája is tátva maradt, mikor szavait hallotta.

Meg jobban bámult azonban a kis báró, mikor Palkó gyerek is megszólalt es érthető magyarsággal adta tudtára hogy ő bizony nem érti a szavát.

(Végé köv.)



**Darabos György.** Egy ügyvéd sem fizette ki, csak Haviar ur.

**Reisman Adolf.** Már megbocsásson a képviselő úr én is kifizettem.

**Darabos György.** Mikor én néztem akkor Haviar úron kívül egyik sem fizette ki. Elutazott mindegyik. (derülés.) de fizetni nem fizetett egyik se.

**Dr. Haviar Gyula.** A költségvetés végén lévő községi adókulcsot nem fogadom el. miután egy nagy terület pusztának lett felvéve az adóalapnál holott ezek tanyák. Tudjuk hogy a puszták adójának csak fele számítatik adóalapul. A közteherviselés elvének kell itt is is érvényesülni. Kívánja hogy a költségvetés ez értelemben javíttassék ki.

**Dincs Bela.** A költségvetés szerkesztésénél a tanyákat pusztáknak kellett vennünk azért, mivel a belügyministerium az e tárgyban már egyszer benyújtott felebezésre hozott határozatában kimondta hogy ezen kérdéses területek pusztáknak vetessenek fel. Praecedens esetünk lévén ez ügynél, a kulcsot másként nem készíthették el.

Többek hozzá szólása után a közgyűlés elhatározta, hogy a kulcsot elfogadja, de az előjáróságot utasítja, hogy a pusztai jelleg nélküli tanyák adóalapja ügyében javaslatot terjesszen be, annyival is inkább miután a közgyűlés már most kimondja, hogy az adózási alapot nem tartja igazságosnak.

Ezek után következett a közgyűlés második tárgya a levéltár kezelőjének adandó 50 forint jutalomról, mit a gyűlés egyhangulag megszavazott.

R.

## H I R E K.

**Képviselői közgyűlés** fog tartatni városunkban holnap a következő tárgyszóval. Tárgyak: 1. Pöl Daniel főjegyző hivataláról lemondása s az ebből kifolyó intézkedés. 2., Baghy Pál közgyám hivataláról lemondása s az ebből folyó intézkedés. 3., Deutschensmidt állatorvos hivataláról lemondása. 4., Békésvármegye törvényhatósági bizottságának f. évi 202 sz. határozata melyel a Deutschensmidt Andrásnak a közseg által felajánlott évi 200 frtnyi kegydíj iránti intézkedés jóváhagyatott. 5., Kristoffy Janos községi állatorvos folyamodványa, melyben évi fizetését 500 frtra felemeltetni kéri. 6., a Deutschensmidt András lemondása folytan megürült községi állatorvosi állás javadalmazásának megállapítása. 7., Békésvármegye közigazgatási bizottságának folyó évi 723. számú rendelete egy II-ik községi ovodának azonnali felállítása tárgyában. 8., Mindket ovonó és két dajka évi javadalmazásának és az ovodai szükségletek megállapítása. 9., Ujfalu-Györgytől kisajátított eszmadia-utca irész-kárpótlás tárgyában kötött egyeség jóváhagyása iránti intézkedés. 10. Békésvármegye közigazgatási

zottságának f. é. 696. sz. határozata Moravcsik József közmunka adójának leszállítása tárgyában. 11., Napszámosok 1892. évi behajthatatlan községi adójának kiírása tárgyában hozandó határozat. 12., Rega'le közbirtokosság válasz irata a vásártér s szénáskert áthelyezése s a vágóhid megváltása iránt. 13., Laliczky Ferencz folyamodványa, melyben egy községi házhelynek vétel utján eladását kéri. 15., A közegészségügyi bizottság véleményes jelentés a III-ik gyógyszer-tár ügyében. 16. Egyéb előjárói jelentések.

**B.-Szentandrás** község képviselő-testülete is közgyűlést tart Julius 31-én a következő tárgyszóval. 1. Az 1894. évi költség előirányzat megállapítása. 2. Az 1894. évi községi közmunka költség előirányzat megállapítása. 3. Előfogatozási szolgálat vállalatba adásáról szóló szerződés bemutatása és jóváhagyása. 4. Orvosi jelentés 5., Pénztárak megvizsgálásáról szóló jelentés. 6. Gyámi pénzek mikénti kezelésére vonatkozó végleges határozat hozatala.

**Tótfiskolák** Ily czim alatt jelent meg e lap lentőbbi számában egy újdonság a melynek czélja lett volna hazafiságunkat a t. olvasóközönség előtt rosz színben felüntetni. - Tény, hogy a statistikai úrlap egy kérdésnél úgy naivan, mint a t. collegamnál tollhiba csúszott be, a mennyiben ott a tanítási nyelv tótnak jeleztetett pedig az a mi iskoláinkban is magyar és tót. Ezt a czikkírója, mint kartárs tudhatná ha pedig nincs róla tudomása, tessék meggyőződést szerezni róla, nem pedig alap nélkül ilyen aljas gyanusítással akarni a t. olvasó közönséget felvezetni. Különben tudom ki a czikk írója s azt is tudom, hogy mi vezette őt annak megírására. Palkovics Mihály tanító A fentiekből kiviláglik, hogy a »tótfiskolák« czimű újdonságban közltek a valóságnak teljesen megfelelnek, a mennyiben a statistikai kérdőívben tényleg tótnak jeleztetett a tanítási nyelv. Hogy ez csak tollhiba volt elhiszszük, de szerintünk ily fontos statistikai adatoknál jobban kellene ügyelni arra a tollra. Vajjon a kir. tanfelügyelő úr lett-e értesítve e vastag tevedésről? A szerkesztőség.

A főgymnasium uszodája a nők részére újabban reggel 6-9-ig van nyitva.

**Szines nyomású hirdetések.** Olvasóink figyelmét felhívjuk mai számunk hirdetési rovatára. Ilyen szines nyomású hirdetések lapunk számára előfeltételek mellett vételnek fel.

**Az Egyetemi és akadémiai** polgárok második táncmulatsága mely f. hó 26-ára volt hirdetve a közönség részvétlensége miatt nem tartatott meg.

**Jótekonyság** A múlt héten elhalt Czigliéczky Ádám földművelő 1384. számú házáat az evang. egyházra hagyta iskolának s ezen kívül is vagyonának nagy részét jótekonny czélokra osztotta fel.

**Balesetek.** Folyó hó 26-án a mn.

a zöld pázsiton vontatták volna a Sinkovics János gőzgépjét Trabach János egy 7 éves gyermek a kerekei alá került s egyik lábán a gép keresztül ment. A rögtön érkezett orvosi segélynek fogja csak köszönhetni a gyermek, ha lábát amputálni nem kell. Ezen a héten egy másik balesett is történt. Babinszky Mihály kocsijával maczó éri gáton hajtatott. A lovak egytálcakatól megvadultak s a kocsit a gátról lefordították. Babinszky sérülései miatt most ágyban fekvő beteg.

**A községi közegészségügyi bizottság** tegnapi délután a felállítandó 3-ik gyógyszer-tár ügyében ülést tartott, melyen elhatározta, hogy az új gyógyszer-tár felállítását a községi képviselőtestületnek nem fogja ajánlani.

**Kendőri hir.** Folyó hó 27 és 28 közötti éjjelen Tárnyik Janos helybeli illetőségű 18 éves napszámos a rendőrségre bekisérte azért, mivel nagybani mulatozása és költekezése gyanút keltett a rendőrökben. A rendőrségnél zsebében 82 frt 10. kr. készpénzt s más egyéb lopott tárgyakat találtak. A vallatások során beismerte, hogy f. hó 26-án a b. csabai vasuti állomásnál egy előtte ismeretlen embertől míg a váróteremben aludt 150 frt készpénzt lopott el. Az ügy jelenleg a kir. járásbíró előtt van.

A legrosszabb vármegye. Felhívás Békésvármegye olvasóközönséghez. Könyvet írok a mi megyénkéről, melyet Szapary Gyula gróf néhai min. elnök a »legrosszabb vármegyének« mondott. Nekem már megvannak a magam vázlatai és ezeket egyre szaporítom s úgy óhajtom hogy mindenki, aki megyében többé-kevésbé szerepel, nemesak a vezérférfiak s a központok, de a megyének minden nyilvános fényképezésre méltó alakja, minden hegyek társasálete, jellemző sajátsgai az igazság színeivel sokszor a humor derűs fényben és tetszőtős szépirodalmi alakban a műben illy helyet teljenek. Békés vármegye olvasóközönségéhez az a kérés, ami jellemző tréfasal, komolyat ógók nemesak a vezérférfiakról, de bárki számotevő alakról itt a megyében tudnak, a megye minden pontjának társaséletéről, szereplő férfairól, az asszonyokról, lanyokról minden érdekessé irjanak le és küldjék el czímemre ide Békés-Csabára.  
Theurewick István.

### Vasuti menetrend.

Szarvas-Mezőtúr

7415. 7411. 7413.

Szarvas 8:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 1:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Mihálf József**  
Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

# SZARVAS VÁROS TÉRKÉPE

(rajzolta: Mihálf József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczárért kapható  
a „SZARVAS“ szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

Olcsó és jó papíron készült nyomtatványok

## Nagy Mihály

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN  
megrendelhetők

gyors és pontos kiszolgálás biztosított.

➡ B.-SZARVASON. ➡

Ugyanott egy jó házból való

I—II. osztályt végzett 13—14 éves tanuló

# tanonezül felvétetik